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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 22/06/2021 

 

Il giorno 22 giugno 2021, in modalità a distanza su piattaforma Microsoft Teams, ha luogo 

il collegio docenti unitario conclusivo dell’a.s. 2020/2021. 

La seduta apre alle ore 17,00 ed è presieduta dal d.s. Prof. Marco Menicatti. 

 

All’ordine del giorno, i seguenti punti: 

1-  Relazione finale delle FFSS 

2-  Presentazione calendario scolastico 2021/2022 

3- Calendario impegni settembre 2021 

4- Date riunioni infanzia e primaria per i nuovi iscritti 

5- Varie ed eventuali 

 

Per quanto riguarda il primo punto all’o.d.g., relazionano i docenti che hanno ricoperto l’ 

incarico di Funzione Strumentale, si allegano le relazioni scritte. 

Gli ambiti sono i seguenti: 

Valutazione (relaziona prof.ssa Bruschi) 

Orientamento (relaziona prof. Marra) 

Continuità (relaziona prof. Ferrazza) 

Intercultura (relaziona prof.ssa Di Ielsi) 

Handicap (relaziona prof.ssa Zannini) 

PTOF (relaziona prof.ssa Poidomani) 

 

Il PAI (Piano Annuale dell’Inclusione) viene illustrato dall’insegnante Zannini. 

Relazioni finali e PAI vengono approvati all’unanimità (Delibera n. 11 del 

22/06/2021). 

 

A seguito della relazione finale delle FFSS Continuità, si evince che il calo demografico in 

atto sta iniziando a ripercuotersi sulle iscrizioni alle scuole dell’Infanzia del nostro Istituto 

Comprensivo, pertanto il collegio docenti chiede al Dirigente Scolastico di instaurare un 

tavolo di confronto con l’assessorato del Comune di Firenze per discutere misure di 

contenimento del fenomeno. Il Collegio propone, per il dimensionamento 2022/’23, 
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l’accorpamento tra alcune delle numerose scuole dell’Infanzia statali e comunali presenti 

nel territorio del nostro comprensivo. 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità (Delibera n. 12 del 22/6/2021) 

 

Per quanto riguarda il secondo punto all’o.d.g. viene mostrato il calendario scolastico del 

prossimo anno. Le sospensioni delle attività didattiche deliberate dal Consiglio di Istituto 

sono le seguenti: giovedì 23 dicembre 2021, venerdì 7 gennaio 2022, mercoledì 13 aprile e 

venerdì 3 giugno. 

 

Per quanto riguarda il terzo e il quarto punto all’o.d.g. viene mostrato il calendario degli 

impegni di settembre prossimo per la scuola secondaria di primo grado e per le scuole 

primaria e dell’infanzia. L’incontro con i genitori dei nuovi iscritti è previsto per la scuola 

dell’Infanzia martedì 7 settembre alle ore 17,00, e per la scuola Primaria mercoledì 8 

settembre alle ore 17,00 presso le rispettive sedi. 

Il primo collegio docenti del nuovo anno scolastico è fissato per il giorno 2 settembre alle 

ore 9,00. 

 

Per quanto riguarda il quinto e ultimo punto all’o.d.g., il Dirigente Scolastico informa il 

collegio che il nostro Istituto è stato incluso (per scorrimento, in data 15 giugno 2021) 

nell’elenco delle scuole autorizzate per i finanziamenti PON ESTATE 2021. Il dirigente 

riferisce che tali fondi verranno utilizzati per la copertura finanziaria di quanto il nostro 

Istituto fa già ormai da anni: il centro estivo a Marradi, lo studio assistito, ecc. 

Per quanto riguarda il modulo relativo al centro estivo, il dirigente scolastico chiede ai 

docenti la disponibilità a svolgere il ruolo di tutor o di esperto. Emergono le seguenti 

candidature: Rosa Poidomani, Andrea Asciuti, Matteo Masi, Concetta De Luca, Salvatore 

De Luca, Claudia Asciutto, a cui si aggiungono la collaboratrice scolastica Letizia Innocenti 

e il docente esterno alla scuola Moira Lamerata. 

Il Collegio Docenti approva all’unanimità (Delibera n. 13 del 22/6/2021) 
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La riunione si conclude con il saluto agli insegnanti uscenti per trasferimento (prof.ssa 

Saccardi, Prof.ssa Cuccureddu, Prof.ssa Caccavo, Prof. Giannetto, Prof. Bighellini; ins. 

Nicoloso, Ins. Ferrara, Ins. Niola). 

 

La seduta ha termine alle ore 19.00. 

 

 

 

La segretaria                                           Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Linda Di Ielsi                                   Prof.  Marco Menicatti 


